



KATOLIKUS ALFÖLD

SZEGEDI KATOLIKUS TUDÓSÍTÓ

MEGJELENIK A HÓNAP
KÖZEPÉN. ÁRA: 1 ÉVRE P 1,
VIDÉKRE P 1'60.

SZERKESZTŐSÉG
KIADÓHIVATAL: SZEGED,
DUGONICS-TÉR 12. TELEFON:
11-53.

A Keresztenfüggő plakátja előtt

A Kormányzót nem sértegetheted — hát azt szabad sértegetned, aki előtt a Kormányzó is meghódol?

Nincsen hatalom, hanem csak Istentől. Római levél 13. 1.

A nemzetet nem gyalázhatod — hát azt vakmerően gyalázhatod, aki a magyarság gondviselő Istene?

Isten áldd meg a magyart jókedvvel, bőséggel..!

A mohamedán, a zsidó nem mond semmit Allah és Jahve ellen, — a keresztény se káromolja az egy igaz Istent! Különböztetés teljes megvetéssel mondhatja a török a „gyaur“-t és a zsidó a „gój“-t.

A japán, a kínai vallása bálványait nem gúnyolja — csak a keresztény támad a Fölséges ellen.

Szent Polikárp püspök mondotta kinzóinak, mikor káromkodásra ingerelték: 86 éve szolgálom Istenemet, soha nem bántott meg engem, hogyan káromolhatnám Őt?

És te miért bántod a te legnagyobb jóakaródat?

Miért bántod azt, ki neked több mint atyád — édesanyád — testvéred — hitvesed — és gyermeked? Miért bántod? Ő a te legnagyobb Jótevőd!

A nagybőjti szentidőben szállj magadba magyar! Hogy magyar földről magyar égre ne szálljon a legborzalmasabb káromkodás!

Állj meg a Keresztenfüggő szívbemarkoló plakátja előtt és értsd meg panaszát:

Én nemzetem, magyar népem te ellened mit vétettem?

Én hoztalak ki Meótisz ingoványaiból, Kelet nomád népei közül és oly országba vezettelek, melynek zsiros földjét, acélos búzáját, zamatos gyümölcsét a nemzetek és népek irigylik, elkívánják tőled.

Miben szomorítottalak meg téged? — Felelj nekem!

Én nemzetem, magyar népem, te ellened mit vétettem!

Egyházam szent püspökeit, papjait küldtem hozzád és megtanítottak betűket rajzolni, tudományt ellesni, földet művelni. A keresztény kultúra javait adtam földi kincsedül és lelkedet Atyám országának örökösévé avattam.

És te ellenem fordulsz. Nemcsak gúnyolod, gyalázod és káromlod léteimet, nevemet, Egyházamat.

Szent királyokat adtam neked és szűzeket, mint egy nemzet uralkodó házának sem. Pátrónául adtam, kit saját édesanyámnak választottam. A romlástól Ő védte országodat, a pusztulástól oltalmazta ezeréves életedet. Török-tatár veszedelmében, árvíz, pestis nyomorában, világháború és kommunista vérfürdőben oltalmazott. Megmentett és a szebb Jövőbe bevezet.

Mit kellett volna még tennem és elmulasztottam? — Én nemzetem, magyar népem te ellened mit vétettem?

A nagybőjti szentidőben szállj magadba magyar! Hogy magyar földről magyar égre ne szálljon a legborzalmasabb káromkodás!

•• Bogner Mária Margit számára ••

Könyvtár
Megjelenése és terjesztése
hadviselés érdekeit nem érinti

M. 17. 1942. március 17. 13

Szegedi Nőök lelkigyakorlata a női „Manrézában”

A Katolikus Alföld februári számában egy melléklet ismertette olvasóink előtt a magyar nők lelkigyakorlatos házát Pécelen. Megírtuk, hogy hazánk lányai, asszonyai év-ről-évre nagyobb tömegekben zárandokolnak e kegyelemteljes helyre. Az elmúlt évben 2746 honleány keresett és talált itt lelki megerősödést.

Maga az épület és hatalmas kertje 12 holdas területen a modern szállodai igényeket mindenben kielégíti, hogy az elmélyedni kívánó lelket istenkeresésében mi se gátolja. Péter Bíró által alapított Jézus Szive Népleányai Társasága vezeti, mely tagjait karizmatikusan neveli, hogy mindenkire jószágot sugározzanak. És ez oly jól esik a világból érkezőknek, hol tűnőben a szeretet.

Lapunk mellékletének Szegeden is meglett a hatása. Kialakult a terv, hogy egy szegedi ötven tagú csoportot megszerveznek, mely a nyáron augusztus másik felében zárt lelkigyakorlatra indul Pécelre. Teljes ellátás három és fél napra egyes szobában 18 P. Kettes-hármas szobában 17 P. Közös szobában 16 P. Hozzájön még a vonatki költség Szegedtől Pestig és innét Pécelig. A Kelettől Pécelig 1.40 P.

Jelentkezéseket elfogad a Korda kegytárgy- és könyvkereskedés. Szeged, Gróf Apponyi-u. 20. A jelentkezésnél 5 pengő előre befizetendő.

Már az ország 223 városából és községéből alakultak ki a legváltozatosabb csoportok és vissza-vissza vágyakoznak Pécelre, illő tehát, hogy a legnagyobb katolikus város, Szeged is indítson el egyet. Igaz, városunkban nem egy lelkigyakorlatot végeznek a nagybőjt és az év folyamán. Az alsóvárosi zárdában a Tanítónők Kongregációja teljesen zárt jellegűt is rendez minden évben, amikor a gyakorlatozók száma a százat is meghaladja akárhányszor, de bizonyára lesznek városunkban és környékén olyanok is, akik a speciálisan berendezett női „Manréza” miljöjébe vágyakoznak, hogy a koncentrált összeszedettség ihletett magányában elmélkedjenek az evangélium igazságairól. Ezeknek szól a mi toborzónk.

Szeged hajadonjai és asszonyai fel a női zárt lelkigyakorlatokra! Jelentkezzünk és toborozzunk Pécelre! Igazi nemzetszolgálat ez! A vallásosság, honleányság kitűnő gyakorlata.

Paplanok

legszebb kivitelben gyári áron készülnek

Soós Lajosné

paradicsomi paplanüzemében, Szeged, Deák Ferenc utca 2. A színház mellett. A lap előfizetői kp. fizetésnél 5% kedvezményt élveznek.

KONGREGANISTA CÉG!
LEGÉNYEGYLETI ELNÖK!

AMBRUS FERENC „KIS TISZA” ÉTKEZDE

DUGONICS-TÉR 2.

Kihordásra finom házikoszt.
Olcsó, pontos kiszolgálás.

Bogner Margit, az Isten kis szolgáló leánya

Népek csatáznak, fajok heve robban,
Gyűlik a földön rengeteg titok...
Ilyenkor látjuk, mindig jobban-jobban,
Hogy kellene a Bogner Margitok...

A pusztulásban hull a földi érték,
Síríg hű lélek! Ez csak az arany!
Tetterős szív a nagy, Isteni mérték,
Amelynek súlya, szava, fénye van!

Földi szemeknek kapzsi pillantása
Az ég felé, Istenhez, kényszerül,
Hogy megrettenve, világosan lássa:
Milyen sivár volt önlelke belül...

Sodró-forgószelel az egész világ!
Hogy merre megy, az Isten tudja csak!
Azért kell olyan akarát-virág,
Kiben élnek az Isteni — szavak!

Isteni szó! A földi hangzavarban,
Amelyben föld, s ég tisztán egyesül,
Hogy ne legyen a küzködő magyarban
Csupán a földi... egyesegyedül..!

Felhős egünkön „napsugár” kell nekünk!
Bogner Margit! Ez voltál! Kis titok!
Elődjeid is segítették népünk:
Az árpádházi boldog Margitok...

Legyőzted magad! „Szép szegénynek lenni!”
Mondottad hüen és égből vevé
A törvényt lelked. Mit is kell hát tenni,
Hogy lehessél a magyar lelkeké?

Mi hát e törvény? Kérdezzük mi tőled,
Hisz próbát álltál, Érdnek angyala!
Mi hát e törvény? Szeressük a földet?
És csak a földet? — Meddig tartana...?

A lelked csendül édes Bogner Margit
És mintha kezéd fátylát tartana
Törvényt csendítesz, hősit, magyart, harcit:
„Az élet szép, de arasz tartama!”

„Tiszta erkölcsben, tiszta Krisztus hitben
Leélt élet nem féregtartamú,
Mert igazságos, hatalmas az Isten
És nyílik majd a nagyszerű kapu!”

„A szent kapu, amelyen túl kitarul
És reánk vár a Krisztus-szeretet,
A szent jövő! Ezért ne csak a márul
Gondolkozz magyar! Nyisd ki szemedet!”

Az érdi sír a nagy Duna felett
Ezt zengi Néked magyar akarát:
„Álljad hősként a földi nagy telet:
Mert égi tavasz diadalt arat!”

Dr. Némedy Gyula

Bogner Mária Margit

Mária Margit nővér, a szentség hírében meghalt érdi vizitációs apáca neve immár az egész országban ismert. Alig van város vagy nagyobb hely, ahol ne akadnának tisztelői, akik bizalommal segítségét kéri minden kegyelem és jó adományozójánál, Istennél, Jézusnál, aki Mária Margitnak szüzi szerelme s mindene volt. Mindenütt akadnak rejtett s mégis hősi erényeinek követői, csodálói. Sőt neve s tisztelete messze túlhaladta már az ország határait s Németországban, Franciaországban, Belgiumban, Angliában, Olaszországban, Amerikában és Kinában vannak tisztelői. Életrajza németre, franciára, olaszra le van fordítva, még több nyelven terjedt el az ima boldoggáavatásáért és közbenjárásáért.

Még csak kilenc éve s majdnem senki a világon nem ismerte az ő nevét, mert egy egészen ismeretlen kis apáca volt, a világtól teljesen elzárt kolostorban, erényei sem voltak külsőleg szembeütők, hiányoztak életében a nyilvános elragadtatások, a rendkívüli vezeklések, a megrázó lelki harcok, a világ figyelmét magára erőszakoló megrázó szenvedések. Az ő élete a názareti ház elrejtett csendjében folyt le világot rendítő események nélkül, de mégis nagy volt, oly nagy, amilyen nagy csak Jézus názareti élete maga, melynek élete 33 évéből 30-at szentelt az Üdvözítő.

Annál feltűnőbb, hogy ez a rejtett élet azonnal a halál után a maga szépségében és fenségében kezdett kibontakozni a világ szeme előtt és százak, meg ezrek figyelmét magára vonták.

A fénynek első sugara kiáradt az érdi zárda homályából már akkor, amikor nővértársai a zárda kórusából kiadták holttestét a kápolnába temetésre és a hívek azonnal virágözönnel és koszorúkkal halmozták el a koporsót. Már előzően fel-felzarándokoltak a népek a „szép halott“-hoz, hogy lássák a ravatalon azt, akít életében nem láthattak, de nem is ismertek. Mintha valami természetfölötti lehelet ihlette volna meg a lelkeket s valami rendkívülit sejtett volna meg ebben a fiatal halottban. Temetése inkább valami diadalmas vonást hordott magán, mint az elmúlás gyászát visszatükröző szomorúságot.

Következtek a bizalom megnyilatkozásai, a zarándoklások, az imameghallgatások, a csodásnak látszó gyógyulások, a megtérések, a lelkek lendülete az ég felé Mária Margit életének olvasásánál. Nem csalta meg sejtelve lelkiatyját, mikor az először állt a sírja előtt és valami titokzatos ösztönzést érzett ennek a rejtett apácaéletnek megírására.

Mi is Mária Margit életének titka?

Az, amit a zsoltár ezekben a szavakban fejez ki: „Belül csupa szépség a király leánya.“ (44. zsolt.) Mária Margit minden ékessége bensejében, lelke szárnyalásában volt, mellyel sas módjára tört a magaslatok felé. Ezt fejezi ki már a szó, melyet még kint a világban hat évvel temetési napja előtt írt

le naplójában: „Nyilegyenesen akarok az életszentségre törekedni; s oda leggyorsabban a szeretet szárnyain jutok el!“

Avellini Szent András miséjében az Egyház csodálatos lelki emelkedésekről, „admirabiles ascensionis“-ekről beszél, melyek a szent lelkét Teremtőjéhez emelték. Ilyen csodálatos lelki emelkedések szólalnak meg Mária Margit hősiesség fogadalmában, hősiesség elhatározásaiban és felajánlásaiban, melyeket vérével is aláhúz: „Jézus szentséges Szíve, fogadom neked örökre, hogy utolsó leheletemig küzdeni fogok, hogy a tökéletesség útján haladhassak. Fogadom neked, hogy a legkisebb tökéletlenséget is kerülni akarom és hogy mindenben mindig azt teszem, ami neked jobban tetszik; hogy keresztemet átölelve utánad indulok azon az úton, melyet te szent véreddel jelöltél meg. Fölajánlom neked egész életemet lassú vértanuságra örökre, visszavonhatatlanul. Add a kegyelmet, hogy keresztre feszítve, a szenvedés, az áldozatos szeretet tüzeiben égve éljek s haljak meg a lelkekért.“

Ezer változatban szólal meg ajkáról az isteni szeretet himnusza, majd Xavéri Szent Ferenchez hasonlóan, majd Szent Bernát, a „mézajkú doktor“-ra emlékeztető lelki rezdülésekben, majd az Énekek éneke vagy Szent Pál szeretethimnuszát utánzó szeretetáradásokban: „Jézusom, téged szeretni... van-e ennél nagyobb boldogság az egész mindenségben!... A szeretet léget, fölemészt minden akadályt... A szeretet tüze magával ragad... A szeretet világít az úton... Taníts meg szeretni téged, mert különben belehalok a vágyba szeretni téged.“

Megértjük-e már, miben rejlett Mária Margit nagysága és hősiessége, mi tette őt szentté és Isten előtt oly kedvessé? Shrijvers szavai fejezik ki ezt legjobban: „Úgyan mit is jelent Isten szemében a világnak ez a gépezete, bármilyen tökéletes is? Hiszen a legcsekélyebb fáradság nélkül alkothat ezerszer szebbet és hatalmasabbat. Ő csak a lelkekkel törődik. Az ember figyelmét lekötő események, fordulalmak, világfelfordulások, birodalmak megszűnése és egymásra következése Isten előtt mindmennyi gyermekjáték... A szeretetnek egy ténye, egy lélek elhatározása, hogy teljesen odaadja magát neki... ime, ezek azok a dolgok, amelyek megmozgatják az eget.“

Mécs László verse árulja el nekünk Mária Margit élete titkát:

Hagytam magam szeretni, mint a gyermek...
Hagytam magam vezetni, mint a gyermek.
A gyermekben nincs cél, nincs hősiesség,
csak megy, ha küldik s nem tudja miért.
És küldtek. Mentem. Ennyi az egész...
Valaki engem végtelen szeret,
nagyobb a földnél és nagyobb az égnél,
hagynom magam szeretni, mint a gyermek,
s csak ennyi, ennyi, ennyi az egész.

Ki Glöcknernel festet, tisztítat, becsületes munkát ap

TELEFON: 12 69.

Iskola-utca 27-29. sz. (Dóm-tér.)

Ágytolltisztítás

Orvosi nyilatkozatokkal tanúsított rendkívüli gyógyulás

A baj tüneteit és megszűnését a meggyógyult a következőkben írja le:

»1937. augusztus 7-én kis torokfájást éreztem. Vasárnap már nagyon rosszul voltam, egész nap nem ettem. Hétfőn orvoshoz kellett mennem, 40 fokos lázam volt s az orvos erősfokú mandulagyulladás és 165 fokos vérnyomást állapított meg. Tovább feküdtem nagy lázban. Az orvos utasításait betartottam, de rosszullétem egyre fokozódott.

Tíz nap múlva betegségem már annyira elviselhetlenné vált, hogy újra orvost hívtunk. Lábam megmevedett s óriási fájdalmakat éreztem. Meg sem tudtam mozdulni. Az orvos borogatást rendelt és tablettát szedtem. Mindez semmit sem használt. Az orvos újabb gyógyszert rendelt, mert a láz szívemet tönkretette és ennek következtében a szívburok kiszáradt.

Betegségem rohamosan súlyosbodott, manduláim elgennyesedtek, izületeimre savas víz rakódott le. Lábam újra megmevedett s az izületeknél megdagadtak. Fájdalmaim mind erősebbek lettek. Az orvos injekciókkal akart segíteni, de hatásuk csak két napig tartott. Utána a betegség még súlyosabbra fordult. Az orvos már csak fájdalomcsillapítót rendelt.

Mikor megláttam az utasításon, hogy csak fájdalomcsillapító, teljesen elcsüggedtem. Megmondtam az orvosnak, ne ámtson engem, hanem mondja meg a valót, mert úgyis tudom, hogy nem leszek jobban. Ő azt felelte, használjam csak a csillapítót és feküdjek nyugodtan. De én ebbe nem nyugodtam bele és más orvost hívtam, mert már meguntam a majd kéthavi ágybanfekvést, meg a nagy kínokat, melyeket szenvedtem, legjobban azonban négy fejletlen gyermekeimet sajnáltam, mert nem volt, aki őket gondozza.

Ez az orvos nyíltan megmondta, hogy nem lehet segíteni, nem is adott semmiféle orvosságot, hanem azt tanácsolta, menjek kórházba, ott talán megfelelő kezelés mellett 2—3 hónap múlva annyira javulok, hogy felkelhetek, de teljesen nem gyógyulok meg soha. Ez szeptember 22-én volt.

Erről a súlyos állapotomról tudomást szereztek a tisztelendő nővérek és Mária Margit ruhájából picidarabot küldtek, hogy imádkozzam hozzá és érintsem vele testemet keresztalakban ott, ahol legjobban fáj. Ezt a kis ruhadarabot szombaton, szeptember 25-én kaptam és igen megörültem neki. Ekkor hallottam először Mária Margitról.

Leányom úgy déli 1 óra tájban hozta a zárdából az ereklyét. »Jól van, leányom« — mondtam neki, — »add ide. Ti csak menjetek ebédelni, én majd addig imádkozom«. Papírba hajtottam az ereklyét és az éjjeliszekrényre tettem. Az ereklye felé fordulva meghatódva imádkoztam Mária Margithoz, könyöröggön értem az Úr Jézusnál, hogy gyermekeim miatt egészségemet visszakapjam.

Ekkor egy fiatal női alak jelent meg az ajtóban, fátyol a fején, keze össze volt téve. Kérdeztem tőle, ki ő? **Teljesen ébren voltam, hiszen alighogy kimentek gyermekeim.** Ő nem felelt, hanem eltűnt. Újból imádkozni kezdtem és ő újból megjelent. Ekkor felültem s kérdeztem, mit kíván tőlem, hogy a jó Istentől a gyógyulás kegyelmét megnyerjem. Erre két kezét összetette, alázatosan rám nézett és fejét keze fölé hajtotta, mintha azt akarta volna mondani, hogy imádkozzam, erre újból eltűnt.

Én erre vettem az ereklyét és keresztalakban érin-

tettem lábamat ott, ahol legjobban fáj. S mi történt? A hideg megrázott és megszűnt minden fájdalmam. Mire gyermekeim ebéd után bejöttek, már lábaimat mozgatni tudtam, egészen egészségesnek éreztem magam, nem volt maradásom az ágyban, fel akartam kelni, de férjem és gyermekeim nem engedtek. Másnap reggel azért felkeltem, magam megágyaztam és a mosakodásnál láttam, hogy a daganatok lábaimról mind eltűntek. Uram nem engedte most sem, hogy fent legyek, de tudta nélkül mindennap félkeltem, mikor hazulról elment. Október 1-e óta minden munkát végzek. A betegség semmi nyomot sem hagyott hátra, fájdalmaim végleg megszűntek, s akármilyen időjárás volt is, sohasem tértek vissza többé. Az orvos szeptemberben 28-án meglátogatott s azt mondta: »Már nincs semmi baja, nincs láza, a daganatok eltűntek, nem is kell már gyógyszer.«

Eddig a gyógyult asszony vallomása, melyet esküvel megerősített. Hirtelen gyógyulásának tanúi férje és gyermekei, sőt az orvosok maguk. Az egyik orvos nyilatkozata a következő:

»Igazolom, hogy K. S.-né 1937 szeptember 28-án megvizsgáltam és hogy **öt súlyos betegsége után teljesen egészségesnek, láztalannak találtam. Az ízületi gyulladásból származó ízületi duzzanatai teljesen elmúltak és így további gyógyszeres gyógykezelését fölöslegesen találtam.**«

Ugyanaz az orvos a gyógyulás előtti állapotáról pedig a következőképpen nyilatkozik: »K. S.-né 1937 szeptember havában 2 hétig állt kezelése alatt súlyos, lázas ízületi csúsz (polyarthr. rheum. acuta) miatt, melyhez még mellhártyagyulladás járult. Teljes gyógyulásához 8 hétre volt szüksége.«

Még határozottabb a másik orvos nyilatkozata. A betegnek gyógyulás előtti állapotáról azt mondja:

»Igazolom, hogy K. S.-né ez év szeptember 22-én vizsgáltam meg, s nála sokízületi gyulladást találtam. Betegsége vizsgálatkor azt a benyomást tette, hogy gyógyulása hónapokig is eltartt annál inkább, mivel betegsége már idült volt.«

A beteg gyógyulásáról pedig a következő véleményt adta le írásában: »Véleményem szerint az általam talált ízületi elváltozások olyan súlyosak voltak, hogy azoknak ilyen gyors eltűnése az alkalmazott gyógykezeléssel nem magyarázható. Kellett valami rendkívüli dolognak közbejönni, ami a gyors gyógyulást meghozta.«

Vadász Andrásné gyógyulása*) (1941 jun. 23-24.)

Vadász Andrásné férjével együtt Horgoson (Bács-megye) lakik. Férjének ott hentesüzlete van. Vadászné 1941 április havában kocsin ment be a közeli Magyar-kanizsára, hogy ott ügyeit elintézzé. Utközben szerencsétlenül esett, a kocsit felfordult és Vadászné oly szerencsétlenül esett, hogy balkezét a csuklóban eltörte. A törött csont ugyan orvosi kezeléssel mellett rendes úton összeforrt, de a kézfej, valószínűleg ideg- és véredényzűződés következtében, erősen feldagadt és ebben az állapotban is maradt két hónapon keresztül, minden orvosi kezelés ellenére. Hozzájárult még, hogy az ujjak is

*) Ezen és más gyógyulások elbeszélésével nem akarjuk az Egyház itéletét megelőzni. Azért nem is nevezzük azokat csodáknak, hanem mint feltűnő eseteket kezeljük.

teljesen hajlíthatatlanok voltak és erős fájdalmak jelentkeztek éjjel-nappal.

Ily állapotban ment be Vadászné június 23-án is kezelő orvosához Magyarkanizsára és elpanaszolta neki, hogy már nem bírja ki tovább a fájdalmakat, nem tud aludni s ez végleg legyengíti. Segítsen rajta, ha tud, vagy engedje meg, hogy Budapestre menjen, talán ott tudnak rajta segíteni. Orvosa beleegyezett, hogy Budapestre menjen.

Ezzel a gondolatlalt tért haza Vadászné az esti vónattal Horgosra. Itt fia eléje szaladt s azt mondta neki: »Anyám, bízzál, én meggyógyítlak. Apácanővéred ma ereklyét küldött Mária Margittól s kér, végezzünk kilencedet, s biztosít, hogy meg fogsz gyógyulni. Kösd az ereklyét csuklódra és bízzál Istenben!»

Vadászné megfogadta a tanácsot, csuklójára kötötte az ereklyét és pihenőre tért. Reggel férje azzal költötte, hogy keljen fel, már öt óra van. »Öt óra?«, kérdezte Vadászné, »Dehogy, hiszen épp most aludtam el.« Anyyra szokatlan volt neki, hogy ő egy egész éjszakát végig aludjon. »De bizony annyi van«, válaszolta neki férje. »Hát akkor felkelek«, mondotta az asszony. Alighogy felkelt, ámulva mutatja: »Nézd csak, tudom mozgatni ujjaimat. Meg tudom kötni fejkendőmet.« Eddig csak egy lány öltöztette, mert kezét egyáltalán használni nem tudta. Most felöltözködött, megfésülködött egyedül, segítség nélkül. Minden eltűnt: dagadás, merevség, fájdalom, Mária Margit »csodával« segített. Vadászné még aznap újra felkereste kezelő orvosát, aki a teljes gyógyulást megállapította. Vadászné gyógyulásáért hála-ból három szentmisét szolgáltatott.

Az orvosi bizonyítvány a gyógyulásról:

„Igazolom, hogy Vadász Andrásné, sz. Rövid Teréz balkarján a kézfej csuklójában szerencsétlenség következtében törést szenvedett. Két hónapi kezelés után is, 1941 június 23-án az orvosi vizsgálat alkalmával az egész kézfej erősen dagadt, az ujjak pedig hajlíthatatlanok voltak és nagy fájdalmakat érzett állandóan éjjel-nappal. Még ugyanaznapról másnap virradó reggelre, környezetének tanúsága szerint, gyógyszert nem használva, csupán Bogner Mária Margit nővér ereklyéjét kötve a csuklójára, jótékony álom után a fájdalom és a daganat teljesen eltűnt, az ujjak visszanyerték rugalmasságukat. A beteget megvizsgálva, a teljes gyógyulást megállapítottam. Magyarkanizsa, 1941. évi július hó 3-án. Dr. K. A.“

Pályázati eredmény

A januári számban meghirdetett pályázatra (Költemény Bogner M. Margitról) négy költemény érkezett szerkesztőségünkbe. A következőkben ismertetjük őket. A pályadíjakat Csávossy Péter autogrammjával Kassáról fogják postán megkapni. A később jelentkezők verseit is elfogadjuk, de már pályázaton kívül.

Az Úr kicsiny szolgáló leánya.
(Szeged)

Az Úrnak kicsiny szolgáló leányát idézi Némedy Gyula verse, hogy fényeskedjék a keserű mának reménytelő sötétségében. A főlemelő példát látja ebben a szerzetesi rejtettségen átsugárzó diadalmos életben, amely próbát állván elirányíthat a magyar élet nehéz napjain át az odatúlra vezető út küzdelmeiben.

II.

„Egy sír a Duna felett.“
(Sopron)

A költemény gondolatainak mélységével ragad meg. Komoly, bibliai tónusban szólal meg az engesztelés időszéri gondolata, mely feleletet kíván nyújtani a ma izzó problémáira.

III.

„Egy sír a Duna felett.“
(Bogner Mária Margit nővér pihenője.)
(Szeged)

Meleg, színes szavakkal mondja el az író azokat a gondolatokat, melyek Bogner Mária Margit sírjánál eltöltik. A Krisztusnak szentelt áldozatos élet és az apostolkodó, engesztelő szeretet dicsőítője ez a kis költemény.

IV.

Margitvirág.
(Budapest)

Bogner Mária Margitnak tiszta, napsugaras életét magasztalja könnyed, gördülékeny sorokban ezen alkalmi költemény. Egyúttal égi példaképnek s hathatós közbenjárónak állítja őt a tökéletességre törekvő lelkek elé.

Legújabb imameghallgatások

Állást szerez.

Imádkozzunk és kérjük a Bogner Mária Margit közbenjárását. Ő oly kedvesen elintézi ügyünket az Úr Jézus szentséges Szívénél.

A fiam leérettségizett, de bizony elhelyezkedni nem tudott. A kérvények, amelyeket mindenfelé írt, mindenhol visszajöttek és én kétségbeesve néztem fiam keserű vergődését, hogy semmi sem sikerül neki. Többször olvastam a Szív ujságban Bogner Mária Margit közbenjárásáról. Egy ismerősömtől megkaptam életrajzát, fiammal együtt elolvastuk. Szinte felkínálta segítségét. Május 12-én éjjel nem bírtam aludni és elkezdtem hozzá imádkozni, kérni a közbenjárását. Másnap elmentem a Jézus Szíve-templomba és ott kezdtem el a szent kilencedet a fiamért és elmondtam a kis imát is a boldoggáavatásért. Az ima végére érve látom, hogy hiszen éppen ma, május 13-án van az ő hazaröppenésének évfordulója. Abban a pillanatban leírhatatlan boldogító érzésem lett, megéreztem, hogy meghallgatott. A fiam nem volt velem és ő is azt állítja, hogy ő is úgy érzi, sőt egész biztosan tudja, hogy megsegíti és kap állást. Május 22-én, áldozócüstitörtőkön a szentáldozás után elmentem Érdre a sírjához. Oh, de milyen kegyelemteljes út volt, ezt nem lehet leírni, ezt csak átélni lehet. De nagyon közeledett az elseje. Én mindennap figyelmeztettem, hogy Margitkám! mindjárt itt az elseje és mivel ő feledékeny volt, kértem, hogy ne feledkezzék meg fiamról. Május 26-án kezemben tartva az ereklyét, elgondolkoztam azon, hogy vajjon mi lesz a fiammal. És akkor, abban a pillanatban ugyanaz az érzésem volt, mint május 13-án és 22-én. Valósággal szárnyaim nőttek és én szerettem volna repülni és az egész világot magamhoz ölelni. Megjött a válasz. A fiamat behívták, még pedig olyan helyre, ahová nem is reméltem. (1941. július 29. V. K.)

Imameghallgatás.

Örömmel telt szívvel mondok, hálás köszönetet, a fájdalmas Jézusnak és Bogner Mária Margit nővérnek, hogy különös kegyben részesítették. Meghallgatták az én kérésemet. Nagy vágyam volt Mária Margit élete történetét elolvasni. Egy úriasszony a férjemnek megígérte, hogy majd ad vallásos könyveket olvasni. Anélkül, hogy valaki tudott volna az én óhajomról, Mária Margit nővér életrajzát küldte »Egy sír a Duna felett«. Végtelen nagy örömmel olvastam át. Azután egy kilencedet tartottam a fájdalmas Jézushoz és Mária Margit nővérhez, és kérésem meghallgatták. Nagyon szeretném, ha mindenki úgy szeretné a fájdalmas Jézust, mint ahogy szerette Mária Margit nővér. (Szabadka, 1941. augusztus 5. Cs. I.)

Anyagi gondban.

Nagyon nehéz gond terhelte meg váratlanul családomat, melyből kilátástalan volt a menekülés, mivel az összeget előteremteni szinte lehetetlenség volt, mert rosszakaróink vesztünkre törtek, így kíméletre nem számíthatunk. Templomban mintegy sugallatra kilencnapit ájtatosságot kezdtem Mária Margit vizitációs nővérhez az ígérettel, hogy ha megsegít, leírom, hátha ez is előmozdítja boldoggáavatását. A 9 nap nem telt el, mire a szükséges pénz harmadrésze saját jószágunkból előkerült és az előírt napon testvérem megjelent vele és a csoda itt ismétlődött. Az ügyvéd elfogadta az összeget és törlesztési határnapot adott, mit már azóta is megismételt. Így kiszabadultunk a nagy bajból, mely egész életünkre tönkre tett volna bennünket, a három testvért és az édesanyát. (Püspöktele, 1941. aug. 29. L.)

Hogyan áll jelenleg Bogner Margit ügye?

Minden boldoggáavatáshoz az első lépés az ú. n. »processus ordinarius«, az egyházmegyei eljárás megindítása. Ez abban áll, hogy a megyés főpásztor, akinek egyházmegyéjében az Isten szolgája vagy szolgálója meghalt, bíróságot nevez ki, melynek feladata a boldoggáavatandó összes írásait összegyűjteni, a tanúkat értenyire, szentség-hírére és az általa halála után eszközölt csodákra, imameghallgatásokra nézve kihallgatni s az összes iratokat a Szenttartások római szent kongregációjának megküldeni.

A boldoggáavatási eljárásnak ezt a részét Mária Margit ügyében 1937-ben vezette be Shvoy Lajos, székesfehérvári püspök, akinek egyházmegyéjében fekszik Erd, Mária Margit elhalálozásának helye.

A »processus ordinarius«-t, ahogyan az eljárásnak ezt a részét hivatalosan nevezik 1940. július havában zárták le. Azóta az ügy aktái már Rómában vannak. Ott az ügy előmozdítója (postuladora) Vargha Teodorik, magyar ferencrendi atya lett, a római Antonianum főiskola hittudományi dékánja.

Nagyon érdekes, hogy az ügy pártfogója, akit hivatalosan »ponens«-nek neveznek s aki mindig valaki a bíboros-kollégiumból, ez esetben Pellegrinetti Hermenegild, volt begrádi nuncius, aki Mária Margitot, 1923. június 1-én Nagybecskerekben megbérmálta. Egyébként Rómában is megtörténtek már az első hivatalos lépések, hogy az ú. n. »processus apostolicus«-t, a szentszéki eljárást megkezdjék, melynek során be kell majd bizonyítani, hogy Mária Margit az összes keresztény erényeket hősiességben gyakorolta és hogy általa halála után legalább két vagy három kétségtelen csoda történt. Ezeknek bizonyítása a legszigorúbb jogi formákban történik.

Azért közvetlenül most arra a szándéokra kell imádkoznunk, hogy a római Szentszék tartsa érdemesnek az apostoli eljárás (processus apostolicus) megindítását és hogy az eljárás minden tekintetben sikerrel járjon. Imádkoznunk kell továbbá azért is, hogy, ha a jó Istennek tetszik, dicsőítse meg Mária Margitot kézzelfogható nagy csodákkal, s ezekkel mutassa meg akaratát, hogy az Egyház az ő hú szolgálóját valóban oltárra emelje.

Még egy fontos megjegyzést a Mária Margit iránt tanúsított tiszteletünkre nézve. Az Egyház szigorúan tiltja, hogy még nem boldoggá- vagy szenttéavatott személyeknek nyilvánosjellegű tiszteletet adjunk. Az ilyen tisztelet inkább akadályozza, hátráltatja az ügyet, semhogy azt előmozdítsa. Ettől tehát tartózkodnunk kell. Ilyen nyilvánosjellegű tisztelet volna p. o. képeknél sugárakkal való ellátása vagy dicsőítésbe való öltöztetése, hozzá intézett imádság nyilvános istentiszteletek során a templomban, stb. Nincs azonban megtiltva a magánjellegű tisztelet, még ha ezren is végzik egyszerre, de mindenki saját nevében. Imádkozni is lehet a Megboldogultakhoz; hiszen épp ezek az imák és kérések eredményezik legtöbb esetben az imameghallgatásokat.

— **Zarándoklás Erdre** május 17-én, vasárnap Mária Margit boldoggáavatásának kieséséért. Szentmise 9 óra-
kor a KALOT Népfőiskola kápolnájában, utána látogatás a sírnál és a volt zárda megtekintése, melyben Mária Margit élt és meghalt. Érdeklődők forduljanak a Margit-liga központjához (Kassa, Bubits Zsigmond-utca 6.)

Katolikusok! vásárlásnál, rendelésnél pártoljátok az itt felsorolt cégeket.

Fehérneműek és vászonkereskedés **CSONKA CSA-LAD VÖFELYBOLTJA**, Klatuzál-tér 9.
Cipész **KOCSARDI** (Kleinessel) Ferenc, gr. Apponyi-utca 25.
Írógép: **WIRTH ISTVAN**, Széchenyi-tér 5.
Kézimunka: **FAY MARGIT**, Tisza L.-körút 57.
Órás, ékszerész: **CSURY FERENC**, Kárász-u. 16.
Ruhaáruház: **SZÉCSI** Ferenc, Csekonics-u. 4.

Bús Jakab S. J. nevérol utcát neveztek el Szegeden: Bús Páter-utca! Az apostoli lelkületű Páter hívei, kongreganistái, lelki gyermekei örömmel veszik tudomásul e hatósági intézkedést, mely a szerény szerzetes érdemeinek az elismerése, ki életében soha nem kereste a kitiintetést, mert mindig kitért előle. E szerénységét méltányolták akkor is, amikor a Fogadalmi templom kriptájában készítették neki sírhelyet, mely fölé kongreganistái oltárszerű emléket állítottak. Bús Páter elévülhetetlen érdeme a Mária-kultusz felvirágoztatása a kongregációkon keresztül. A prézesek mintaképe. Ő szervezte meg a Szent József Akció karitás-egyesületet is és ennek az egész országban méltán híres karitás-koszorú akcióját október hónapban. Ő építette föl a Szent Ignác-utcai Szent József templomot, mely oly vonzó erőt gyakorol a szegediekre. E templomban és a szomszédos kongregációs kápolnában 20 év alatt a szentáldozások száma 440.116. A lendületet az emelkedés mutatja: 1921-ben 12.766-ról 1940-ben 153.664-re emelkedett a szentáldozások száma. A Fogadalmi templom építésének folytatása, befejezése szintén Bús Páter érdeme. Nem nézhetne félbemaradt csonka falait s addig agitált, míg a város atyái a felépítését elhatározták, megvalósították. Neki köszönjük az 1923.-i alföldi katolikus nagygyűlést is és az AVE szervezésében megvalósult vidéki katolikus napokat. A Katolikus Alföld XXII. évfolyamával szintén az ő munkája. Katolikus Ébredés címmel indította el a lapot és közel ötezres példányszámával a Katolikus Tudósítót megelözve azok példaképe lett. — Az utca csupán a Páter nevét viseli, de Lapunk, a Katolikus Alföld, az ő vallásos és magyar szellemét sugározza.

A SZEGED-RÓKUSI RK. EGYHÁZKÖZSÉG hitbuzgalmi szakosztálya az idei esztendő nagybőjtjében is komoly programot dolgozott ki a hívek lelkiéletének kimélyítésére.

A bőjt minden vasárnapján este a rókusi kulturház nagytermében nagyszámú hallgatóság részvételével bőjti estét rendez a szakosztály. Ezekon komoly és értékes előadások hangzanak el s szavalt, énekszám, zeneszám vagy vetítettképes előadások szerepelnek mint kísérő műsor.

A bőjti esték programja:

Február 22-én Vicsay Lajos gyak. polg. isk. tanár „Az Úr napja“.

Március 1-én Musulin Béla gimn. tanár „Tiszta nemzet“.

Március 8-án Lélek Gábor püspöki tanácsos m. kir. börtönlelkész, „Visszatérnek-e a mai élet tékozló fiai a mennyei Atyához?“

Március 15-én Szabó János elemi isk. igazgató: „Sociális katolicizmus.“

Március 22-én Márton Imre gimn. tanár: „Több bölcsőt, mint koporsót.“

Március 29-én Koczás Sándor polg. isk. igazgató: „Isten a családban.“

A bőjti estéken kívül március 25-én egyesületközi demonstrációs nagygyűlést rendez a szakosztály a káromkodás ellen.

Március 19—21 lelkigyakorlat a nőknek, tartja Gangyi Ferenc káplán.

Március 26—28 lelkigyakorlat a férfiaknak, tartja P. Perényi József S. J.

Mindkét lelkigyakorlat a rókusi templomban lesz.

Női modell kalapokat, férfi más-kás kalapokat, férfi ingeket, nyakkendőket, pizsamákat legolcsóbban vehet NEMZETI TAKARÉKOSSÁG ÉS UNIÓ-TAG!

**KRITTEL-nél,
KÁRÁSZ-UTCA 5. SZÁM.**

Bogner Mária Margit ünnepség a Miasszonyunkról nevezett szegény Iskolanővérek intézetében

Bogner Mária nővér érdi vizitációs nővér boldoggáavatásának ma már országos mozgalommá szélesedett ügyét képviselte Szegeden P. Csávossy Elemér S. J. az alsóvárosi zárdaintézetben f. hó 12-én d. u. félhat órakeretben tartott és gazdag műsorral kiegészített előadás keretében.

Szeged város közönsége élén dr. Pálfy József polgármesterrel és a társadalom számos vezető egyéniségével élénk érdeklődéssel kísérte a tartalmas, mély lelki impressziókat nyújtó ünnepséget. Bevezetőül Szögi Endre: Hálaének c. háromszólamú karének hangzott el a Tanítónőképző és Leányliceum előadásában, majd Pakocs Károly: Jöjj Krisztus jegyese c. költemény szavalata után P. Csávossy S. J. lépett az előadói asztalhoz.

A budapesti eucharisztikus kongresszus kegyelmi napjaiba vezetett vissza a kiváló hitszónok, melynek megnyitó ünnepségén maga Pacelli Jenő pápai legátus, a most dicsőségesen uralkodó XII. Pius pápa is megemlékezett az Isten kis szolgálóleányáról. Ki volt ez a Bogner Mária Margit? Kilenc évvel ezelőtt még senki sem ismerte s ma nincs Magyarországon olyan nagyobb helység, ahol ne hallották volna nevét. Sőt híre átlépi az ország határait, német, olasz, francia nyelven olvassák élettrajzát. Megérdemli-e az érdi vizitációs nővér ezt a bizalmat? — kérdi tovább az előadó. Most következik a számos imameghallgatás és a csodával határos feltűnő gyógyulások felsorakoztatása, melyek kellő alapot szolgáltatnak a boldoggáavatás megindítására.

Ki volt Bogner Mária Margit?

Családi nevén Etus, 1905-ben született Melencén Torontálmegyében. Atyja dr. Bogner János községi jegyző. A Miasszonyunkról nevezett iskolanővérek zárdájában Nagybecskerekben elvégezte a négy polgárit és egy kereskedelmi szakifolyamot. Egy 18 éves korában végzett lelkigyakorlat különösen megfogadta lelkét és a bensőséges életre koncentrált minden ambícióját. Nemsokára hangzani kezdett lelkében a Mester hívása: jöjj, kövess engem! És nem hiába. Négy év múlva Tirolban a thurnfeldi vizitációs zárdában felvételre jelentkezett. Innét egy év múlva a Pest melletti zárdába Erdre költözött, amikor a Rendjének tagjai hazánknak meglepedtek. Itt 1932-ben pünkösdhétfőjén ünnepelte örök eljegyzését a Mesterrel, amikor elüljárói az örök fogadalmakhoz engedték. És még egy év sem telt el, Mária Margit 1933 májusában az égi hazába költözött. Élt 28 évet és ebből 6 évet a zárdában töltött. Sirja ott domborul a zárdá kertjében a domboldalon, mely a Duna fölött emelkedik. — A világ ízlése szerint életében nincsenek szenzációs cselekedetek, de ideális példaképe a bensőséges életnek, melynek szemszögén keresztül értékeli Isten a földi életet. 28 éve azt is bizonyítja, hogy Jézus szeretete a zárdái életben sem rontja meg a fiatalág fehér örömeit. Csupa mosoly, derű sugárzott róla, megérdemelte, hogy nap-sugárnak nevezzék.

E bensőséges életért fogják Margitot boldoggá avatni. A boldoggáavatás mindig nagy esemény egy katolikus nemzet életében. Krisztus Egyháza, sőt az égiek részéről érkezett legnagyobb kitüntetés, mely itt a földön egy nemzetet érhet. Ha értékeljük a földi hatalmasságoktól kapott kitüntéseket, sejtjük meg azt az elismerő kitüntetést, melyet minden hatalom hordozója — Isten — Krisztus Egyháza által küld a boldoggá- és szenttéavatás tényében és a liturgia kultuszában egy nép gyermekeinek.

— KIS-TISZA. Tisztelettel jelentem, hogy március 1-én átvettem a *Kis-Tisza Éttermet*. Egészen keresztény és magyar üzlet. Kongreganista cég! A kiszolgálás a magyar vendégipar hagyományaihoz méltó. E nehéz időben is olcsón, bőségesen, ízletes, válogatott ételeket ehetik nálam. Rendelésre családi koszt. Kívánatra házhoz is. Diákok, egyetemi hallgatók, minden magyar dolgozó! Becsületes, magyar, fiatalház iparos hív és vár ősi magyar vendégszeretettel. *Ambrus Ferenc* a Kis-Tisza Étterem tulajdonosa.

Bárdos: Magyar szentek himnusza és dr. Némegy Gyula alkalmi költeményének elhangása után P. Csávossy folytatja előadását.

Az Anyaszentegyház a lelkeket nem a csodákért, hanem az erényekért avatja szentté. Bogner Mária Margit hősies fokban gyakorolt erényei képezték a beszéd második részének tárgyát.

„A királynak minden ékessége belül vagyon.“ Bogner Mária Margit életének egyszerű külső keretéből egy csodálatosan nagy lélek körvonalai bontakoznak ki. Különösen két dolog ragad meg ebben a rövid, de tartalmas élettrajzban: az isteni Gondviselés csodálatos megnyilatkozása a fiatal leány hivatásában, továbbá ennek a választott léleknek forró vágya az isteni akarattal való egybeforrás után. Az egyik elvezeti őt az érdi zárdá szigorú klauzurás magányába, a másik arra ösztönzi, hogy hősies fogadalommal kötelezze magát a tökéletesség állandó követésére. Itt már Mária Margit lelki fejlődése olyan magaslatra emelkedik, ahol csak nagy Szent Teréz és Chantal Szent Franciska hasonló példáival találkozunk. Az Eucharisztia és a Szentséges Szív iránti lángoló szeretet, a Szűz Máriával azonosult élet és a lelkekért égő buzgalom legszebb erényei enniek a választott léleknek. Mindezeket betetőzi a szenteket jellemző vágy az isteni Jeggyessel való misztikus egyesülés után. Végezetül P. Csávossy követendő példaképpül állította Mária Margitot különösen a leányifjúság elé, egyben lelki támogatást kér a boldoggáavatás folyamatának hathatós előmozdítására.

Bogner Mária Margit ügye magyar ügy. A kassai vértanúk után ő az első, akivel az Egyház hivatalosan foglalkozik s akit reméljük, hamarosan ott tisztelhetünk a többi dicsőült magyar szentek seregében.

P. Csávossy beszédét megkapó élőkép követte, amelyben az Egyház Margit nevű szentjei, mint megannyi margitvirágok sorakoztak fel Bogner Mária Margit képe előtt. Végül Halmos négyszólamú Jubilate-ja zárta be a lelki élményekben gazdag, hangulatos ünnepélyt.

Könyvek és lapok Mária Margitról

Egy sír a Duna felett. Irta P. Csávossy Elemér S. J. A negyedik teljesen átdolgozott és nagyban bővített kiadás készül 1943-re Mária Margit halálának tízéves fordulójára (1943.).

Erd angyala. Irta P. Csávossy Elemér S. J.

Egy leányélet elindul az Istenhez vezető úton. Irta P. Csávossy Elemér.

Margitvirágok. Kilenced a lelki előhaladás kegyelmének megnyerésére Mária Margit nővér példájára. Irta P. Csávossy Elemér S. J.

Ereklyék, képek, levelezőlapok, levélpapír, imák kaphatók a KORDA R. T. üzleteiben. Az ereklyéket választélag ellenében ingyen küldik.

ÓRA, ÉKSZER

vásárlásnál, javításnál forduljon bizalommal

TÓTH ÓRÁSHOZ

Kárász-utca 13. szám.

Tört arany, ezüst, zálogjegy beváltás.

Vasárú, Zománcedény, Szerszámok

legolcsóbban beszerezhetők

Farkas vasüzletben

Valéria-tér 13. sz. (Paprika-piac)

Kiváló minőség — Szolid árak

László-áruház

Rövidárúk, Kötöttárúk,
Játékarúk, Gyermekcipők

Szeged, Tisza Lajos-körút 38. Telefon: 25—98.

DUGÁSZ

FEST, TISZTIT

Üzlet: Károlyi-u. Üzem: Tápéi-u. 7/b. Tel.: 33—40.

ORION-STANDARD-PHILIPS TELEFUNKEN-ERA SIEMENS

stb. gyári rádiókészülékek nagy javítóműhelye a:

„VILLAMOSHANG” SZEGED, SZÉCHENYI TÉR 9.

Javítók, átalakítók és tervezek bármely e szakmába vágó munkát. A nálam teljesen kijavított rádiókészülékekért az 1 évi karbantartási vállalom külön díjazás nékül. Forduljon rádiókészülékének kijavításával szakszerű iparoshoz, aki maga is készítő.

Öskereztény magyar vállalat!

LAULY JÓZSEF,
technicusmester.

Országos ipari kiállításon 9 aranyéremmel kitüntetve. Magyarország ezüstkoszorús mestere

CSURY FERENC

ORA-, ÉKSZER SZAKÜZLETE.

Kész toronyórák állandóan raktáron. A Fogadalmi templom és a dóm-téri zenélő óramű tervezője és készítője. — Szeged, Alapítási év 1911-ben. Üzlet: Kárász-utca 16. sz. Tel.: Automata 28—69.

Női és férfi szövetkülönlegességek
Selymek, Mosóárúk Vásznak
legolcsóbb beszerzési forrása

Kovács Béla

divatárúraktára
Szeged, Tisza Lajos-körút 51.

D ú s választék! — Nemzeti Takarékoság tagja!

F. szerk. és kiadó V. MÁRIAFÖLDY MÁRTON DR.

Uri- és egyenruhaszabóság, Uri divatcikkek,
Egyenruházati cikkek, Cserkészfelszerelések,
Sapkák legolcsóbb és legmegbízhatóbb
beszerzési forrása!

KRIER RUDOLF

Telefon: 23—23. Klauzál-tér 5. A Nemzeti Takarékoság kiszolgáló tagja.

Jóth Gyula

kőfaragó — szobrász — belüvésnök

művészi ihlettel oldja meg
a rá bízott feladatokat.

Szeged, Kálvária-u. 42.

Ifj. Klamár Ferenc műasztalos
SZEGED
Kecskeméti-utca 15/b. sz.

Modern butorok készítése, régi butorok
alakítása és butorfényezés.

Kedvező fizetési feltételek mellett.

LEGOCSÓBBAN

de legszebben és legszolidabb kivitelben készülnek
menyasszonyi férfi és babikelengyék. Sifonokat,
vásznaikat, ingkelméket, divatcikkeket a legjutá-
nyosabb árban szerezhet be

A VŐFÉLYBOLTBAN

Klauzál-tér 9. szám.

Összes kozmetikai cikkek

— Parfum, Kölni viz, Puder, szappan —
legolcsóbb beszerzési helye

Bényi illatszertár

Tábor-utca (Városi adóhivatallal szemközt)

Temetéseket jutányosan vállalom. A MÁV Takaré-
és Segélyszövetkezete, a Frontharcos, Turul és Ba-
ross Szövetség tagjainak 10% engedmény, a „Nem-
zeti Takarékoság” könyvbevásárlási helye.
Sírkoszorúk legolcsóbban.

CSABAY DÁNIEL temetkezési
vállalkozó
SZEGED, Takaréktár-utca 2. szám. Telefon: 22 88.

Lakás: Halász-u. 11. sz. — T.: 30—75.

Acélárú és fodrászati cikkek,
műköszörús munkák legolcsóbban

Becsey Mihálynál

Szeged, Püspök-utca 12.

Konyhai vágóeszközök szakszerű
javítása.

Kapható: Korda Könyvkereskedésben, a jezsuiták
templománál, Fogadalmi-templom bejáratánál, ki-
adóhivatalban: Szeged, Dugonics tér 12. A kiadó-
hivatal fogadó órái: hétköznap 11—12.